

主流 责任 贴心 实用

### 有关“基地”组织头号人物之死的更多细节浮出水面， 美国官员证实

# 拉丹被击毙前存在活捉可能

美国国土安全官员2日证实，美军部队当天在巴基斯坦执行任务时并未排除活捉“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹的可能性。然而，分析师认为，对美国政府而言，击毙本·拉丹是更好选择。



白宫发布了奥巴马等人监测行动进展的照片，在座人员包括美国副总统拜登、国务卿希拉里及国家安全小组成员。

## 1 击毙本·拉丹是更好选择？

一名不愿公开姓名的国土安全官员告诉路透社记者：“如果他（本·拉丹）挥舞白旗或投降，可能被活捉。”

这名官员说，本·拉丹在自己位于巴基斯坦阿伯塔巴德镇的住宅内“参与”交火。这名官员不能明确说明本·拉丹是否向美军士兵开火，但证实是在40分钟的交火期间，美军士兵击中本·拉丹头部。

白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南说：“如果我们有机会活捉他，而且他不构成威胁，参与这次行动的人可以这样做，而且准备好这样做。但本·拉丹可能反抗任何形式的抓捕行动。他的确这样做了。双方交火，他死于交火中。”

美国陆军退役军官、美国新安全研究中心分析师安德鲁·埃克萨姆告诉法新社记者，击毙本·拉丹比活捉他更有利于贝拉克·奥巴马政府。

“我认为，得知本·拉丹遭击毙，白宫可能松了口气。”埃克萨姆说，“如果他遭活捉……我们该如何经由法律体系审判他将是一件复杂的事情。”

## 2 奥巴马观看行动视频直播

在各媒体的争相报道下，有关更多突袭行动的细节也浮出水面。

行动当天，即美国东部时间1日下午，奥巴马与副总统拜登、国务卿希拉里·克林顿、国防部长罗伯特·盖茨和白宫国土安全及反恐事务顾问布伦南等围坐在时局值班室一张桌子前，观看卫星实时传回的突袭画面。

《时代》周刊评论，在现代社会，总统能像打视频游戏那样“亲历”自己一方的军事行动。只不过，他无法亲临指挥，不能在行动中与指挥官联络。

## 3 卡尔·文森号航母海葬拉丹

美国高级官员2日说，美方当天早些时候将“基地”组织领导人本·拉丹的尸体在阿拉伯海北部海葬，葬礼仪式尊重了本·拉丹的宗教信仰。

一位以匿名身份向媒体介绍细节的美国国防部官员说，葬礼在美军卡尔·文森号航空母舰上举行，在美国东部时间1时10分开始，大约1小时后结束。葬礼是在本·拉丹死后24小时内举行的。

这名官员说，葬礼尊重了本·拉丹的宗教信仰，所有仪式都按照宗教传统进行。他说，之所以海葬本·拉丹，是因为没有国家愿意接收他的遗体。

一名现场官员描述，屋内气氛“紧张”。行动持续的40分钟内，奥巴马多数时间坐着，面无表情；他的一些助手来回踱步；大家长久沉默，安静等待。

一架直升机坠落，气氛越发紧张。几分钟后，从相距半个地球的突击行动现场传回声音：“我们已经确认‘杰罗尼莫’的身份。”

“杰罗尼莫”是代号，特指本·拉丹。随后，行动现场传回击毙“杰罗尼莫”的消息。

“我们得手了，各位。”奥巴马说。

美国情报部门官员说，他们完全确认被海葬的就是本·拉丹遗体。专家们首先对比遗体容貌和本·拉丹的照片，随后让突袭发生时在本·拉丹身边的本·拉丹妻子辨认遗体。最后，专家们对尸体做了脱氧核糖核酸(DNA)检测，经过与本·拉丹家族其他数人的DNA信息对比，彻底确认了遗体身份。

白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南当天在白宫例行新闻发布会上也确认了这一消息。他说，美方已将本·拉丹的尸体海葬，葬礼尊重了他的宗教信仰。（据新华社）

### 联合国秘书长潘基文： 本·拉丹被击毙 是全球反恐努力 的转折点

据新华社联合国5月2日电 联合国秘书长潘基文2日在纽约联合国总部发表讲话说，本·拉丹被击毙是全球反恐努力的转折点，联合国将继续开展并领导全球打击恐怖主义的活动。

### 中国外交部发言人： 巴基斯坦为 国际反恐斗争 作出重要贡献

据新华社北京5月3日电 外交部发言人姜瑜3日就“基地”组织领导人本·拉丹在巴基斯坦被击毙一事答记者问时表示，巴基斯坦为国际反恐斗争作出了重要贡献，中方会继续坚定支持巴方根据自身国情制定和实施反恐战略。

姜瑜表示，中方注意到，巴基斯坦外交部在事件后表示绝不允许其领土被用于发动针对任何国家的恐怖袭击，巴方会继续支持国际社会打击恐怖主义。对于巴基斯坦上述立场，中方表示尊重、理解和支持。

### 美国关闭 驻巴基斯坦使领馆

据新华社电 美国方面3日宣布，关闭驻巴基斯坦大使馆和3个领事馆，等待进一步通知。

一些分析师认为，美国使领馆关闭与“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹死亡有关。

新闻关注  
代办多国签证旅游  
洛阳中旅出境中心  
电话：18903792336 QQ：1192783158  
地点：南昌路申泰大厦810室 联系人：肖燕楠



美国动用卡尔·文森号航空母舰为拉丹进行海葬。